### 济南大学 2022 年辅导员家访活动

# 简报

### (第 1 期)

党委学生工作部(处)编

寒冬暖阳,隔屏不隔爱

冬日暖心,家访助梦

2022年1月8日

### 本 期 要 目

#### 【家访快讯】

——济南大学数学科学学院走访慰问学生家庭1
家校共育促发展,云端传情暖人心
——济南大学政法学院走访慰问学生家庭4
情系学生,静待花开
——济南大学材料科学与工程学院线上家访6
家访送暖, 共促成长
——济南大学机械工程学院走访慰问学生家庭8
寒冬腊月送温暖,成长路上齐奋进
——济南大学自动化与电气工程学院线上家访12

——济南大学文化和旅游学院走访慰问学生家庭...14

#### 寒冬暖阳,隔屏不隔爱

#### ——济南大学数学科学学院走访慰问学生家庭

## 常我在济大

我是数学 2104 的小马。2021 年 对我来说是个特殊的年份,因为我成 功考入济南大学数学科学学院。在第 一学期我努力适应着大学的生活环 境,在学习上,尽管学习数学有些艰 难,但是在老师和同学们热情的帮助 下我也成功渡过一个又一个学习难 关。



### ●老师来了

#### 关键词: 关怀 鼓励

在今年年初,老师联系我进行了 线上家访,这让我感受到了老师对我 的关怀与重视,这是对我极大的鼓 励。这次家访建起了老师、我和父母 之间心灵的桥梁,拉近了我们之间的 距离,对我今后的学习有很大帮助。



### 回我的家

我的家在新疆喀什,家里有四口人,我有一个弟弟正在上小学,我的父母每天早出晚归工作,支持着我和弟弟的学习和生活。每当我在家和父母在一起的时候,父母都会鼓励我努力学习,要为实现理想而不断奋斗。

## ●我有话说

#### 关键词: 理想 感恩

在家访过程中我们感受到了学校和老师对我的关心。我希望自己能继续攻读研究生,老师也表示会支持我,希望我能在今后的学习生活中继续努力提升自己。我很感谢学校给我们安排的这次家访,让我和我的家人有了与老师亲近沟通的机会。

我是数学 2103 的小杨。2021 年 9月7号我来到济南大学,不知不觉 已经过去半年了,在济大这个大家庭 我认识了很多可爱的小伙伴,领略了 孩大美丽的风光,在学校我积极上 进,团结同学,发挥自身特长,参加 了不少活动,在今后的大学生活中我 会以身作则,传递正能量,让自己在 济南大学这个集体中不断发光发热。

### □我的家

我的家在河南平舆县的一个小村庄里,我们一家四口人,我和爷爷奶奶还有哥哥生活在一起,家里的重担全都由哥哥一人撑起,多亏国家和学校的帮助让我能够解决经济问题,打消顾虑,安心学习。

# ◆我有话说

在这个寒冷的冬天,我和我的家 人感受到了学校对我们的关怀和学 校带给我们的温暖,对此我代表我的 家人向学校表示由衷的感谢,感谢学 校给我这样一次机会,让我能够与老 师进行真挚的交流,让我能够感受到 来自济南大学的关爱。

### ●老师来了



#### 关键词:温暖

因老方这了爱老了况我老重然不过我切对我师通向了让受对的比较行地学次爷的地学的的比较为对这的家异了们的大生家爷家上校关系。到关,奶情的及与原但的。到关,奶情的及与





我是数科 2101 班的小王。2021 年我考入了济南大学,因为身体和家庭的原因,所以很担心自己的学习情况。学校和老师们为了照顾我的学习帮我申请了助学金减轻了经济负担,为我完善了残疾人设施,安排了特殊宿舍,联系了专门的同学帮助我,让我在安心学习的同时收获了友谊。

### 回我的家

因为幼儿园中班的时候发生了意外,所以我的生活一直是在轮椅上度过的。 为了能让我安心的上学,学校先后为我申请了才良助学金与国家助学金,解决了 经济问题;由于身体原因,需要家里人照顾,所以学校为我解决了宿舍问题;此 外,学校完善了校内无障碍设施,为我的学习扫平了物质阻碍。

### ●老师来了

#### 关键词: 感动 紧张

在多年的学习生活中,家访对 我来说并不陌生,但还是会感到紧 张。老师先是了解了我这学期的学 习生活情况,然后询问了我是否还 需要帮助,实际上学校和老师为我 做的已经足够多了。回顾这学期的 生活,真的特别地感动!

# **今我有话说**

#### 关键词: 感恩 展望

回顾这一学期的生活,从入学到期末,学校对我的关怀无微不至。首先要感谢老师们的辛勤工作,尽心尽力培养我们;其次还要感谢学校为我在学习上提供的帮助。新的一年即将到来,希望我能够继续加油努力,不辜负学校老师们的期望,成为更好的自己。

### 家校共育促发展,云端传情暖人心 ——济南大学政法学院走访慰问学生家庭

## 常我在济大

在济大,我认识了许多亲爱的老师和可爱的同学。他们带给了我大家庭的感觉。在这里我收获了很多珍贵的情谊。在我有困难的时候,辅导员老师和同学们都给了我很多关心和照顾。感恩济大,感谢相遇。

## 

我的家是一个山东省的农村家庭,父亲今年生病,丧失了劳动能力。 母亲腿部有疾,也需要长期吃药治疗。今年辅导员老师帮我申请了困难资助,给了我们极大的支持和帮助。

### ♥老师来了

### 关键词: 寒冬送暖 感恩关怀

今年是我接收学校资助的第一年,自从爸爸生病,辅导员老师就更加关注、照顾我。因为疫情原因,领导老师对我家进行了线上家访,表达了对我们的关心,给我们带来了温暖和鼓励。



# **夺我有话说**

#### 关键词: 自强不息 砥砺前行

感谢领导和老师对我们的关怀与帮助,不管是学习上还是生活上,老师们都给了我很多关心和支持。让我感受到了很多温暖。在这里我也交到了很多好朋友,她们也给了我许多帮助。在以后的学习生活中,我会继续努力,不辜负老师,父母等对我的期望。

### 常我在济大

光阴似箭,日月如梭。我在济大 度过了我大学生活的第一学期。这一 学期我学会了成长,从离不开父母的 陪伴到独立完成自己的事情。我爱济 大,我以济大人为豪。

## □我的家

我家里有5口人,家庭收入来自 务农,收入不稳定。家庭主要劳动力 有两人,是爸爸和妈妈,爸爸年龄快 60岁了,身体状况欠佳。家里有3 个孩子,两个上大学,一个上小学。

# ●我有话说

#### 关键词: 担当大任

首先感谢老师对我们家庭的关心与问候,了解了家里的情况,带来了温暖,我将会谨记老师的教导,抓好学习的好机会,做对社会有用之才。

# **肾工**作感言

#### 关键词:心与心的交流

家访是增强家校沟通最有效的 途径,云家访是特殊情况下传递温暖 与关怀的方式。作为辅导员,我意识 到今后要与学生进行心与心的交流, 在各方面帮助、激励学生,助力他们 更好的成长。

### ●老师来了

### 关键词: 爱的交流

2022年1月,因受疫情影响,老师采用了线上视频家访的形式,与我家人进行了沟通。了解了家里的情况后,给予了关心及问候.此外,还对我的学习进行了沟通指导,强调了大学期间学习的重要性。



## 秦等你长大

#### 关键词:终将上岸

成长的路上总是会有荆棘与坎坷,但一定要坚持理想,保持对生活热情与热爱,不要被现实的平凡打败,成为一个对社会有用的人。坚持到底,我们终将上岸,阳光万里。

### 风雪家访路。暖暖师生情

### 情系学生,静待花开

### --济南大学材料科学与工程学院线上家访

# 常我在济大

我叫婷婷,是材料科学与工程学院 2021 级的学生。还记得初进校园的我对未来的大学生活充满期待,在老师们悉心的关怀和好友的陪伴下,我逐渐适应了在济大的生活。感谢济大这个充满朝气与活力的校园,让我获取知识,提升自己,我相信未来在济大的日子里还有更多的惊喜!

## 

我的家中有四口人,父亲患有心脏病,下过支架,药价昂贵,每天都要好几百的医药费支出;弟弟在上高中,家里只有母亲劳动,生活压力大。

## ●老师来了

1月4日的下午,学院老师们与 我的母亲进行了线上交流。在交谈 中,老师询问了我家面临的困难,并 向我的母亲介绍了我在学校的学习 与生活情况,鼓励我要好好学习, 做家务,减轻家庭负担。最后,老师 们给我的家庭送上了慰问金,让我和 母亲在冬日里倍感温暖。



**今我有话说** 

### 关键词:成才

非常感谢老师们在假期里仍 牵挂着我和我的家人,这让我感到 非常温暖。很幸运当初选择来到济 南大学,来到材料学院,这里就像 我在济南的家,给予我一个良好的 生活和学习的环境。我相信眼前的 困难都是暂时的,我会努力学习, 不辜负家人和老师 对我的期待。

# 常我在济大

我是材料科学与工程学院 2021 级的小周。在济大度过的这几个月, 我真正感受到了大学与高中的不同, 这里的一切都生机勃勃、充满活力。 在这里我交到了志同道合的好朋友, 我们一起上课,一起吃饭,一起为一 个话题讨论得热火朝天;我也加入了 学院的学生组织,为部门献计献策是 我最快乐的事情。

## 

我的父亲今年 63 岁,患有脑梗 死和动脉瘤,需要一大笔钱完成手 术,后续医疗费用也十分高昂。母亲 59 岁,曾在家务农,现也没有固定 工作,家里经济压力非常大。

# ●我有话说

#### 关键词: 奋发向上

老师们的关心就像冬日里的阳 光一样温暖了我的心,让我庆幸自己 来到了济大。感谢老师们对我的关 怀,我深知眼前一切来之不易,我会 牢牢把握机会,在今后的学习生活 里,我将谨记老师教诲,努力学习, 回报学校的关切,回报父母的养育。

# **上**作感言

#### 关键词: 静待花开

家访是教师走进学生家庭,对学生和家长进行的一种访问,也是对教育教学工作的重要补充。一次家访就是一次让孩子进步的机会,会让一个学生在今后的学习生活中发生很大的改变。所以家访是一门学问,是一门永无止境的艺术。作为辅导员,我愿意倾心奉献,把家访工作延续下去。

# ●老师来了

#### 关键词:感谢

1月4日下午,学院的老师们 对我家进行了线上家访。老师们询 记,我家目前面临的困难,我孩目前面临的事一直瞒着孩上 "生病的事一直瞒着考上。"。 "生病的事一直瞒着考上。"。 "生病的事一有一次"。 "生病的事一有一次"。 "生病的是我们,老师任何的坚实后盾,有任何的坚实后盾,有任何们。 老师们寻求帮助。 不可以向他们寻求帮助。 不可以的话语让我的父亲流 动的泪水。



## ▲等你长大

#### 关键词: 勇往直前

人的一生只有一次青春,现在青春是用来奋斗的,将来青春是用来回忆的,将来的你一定会感谢现在努力奋斗的你。希望你能够给自己以无悔青春,给时代以最美模样。

### 风雪家诱路。暖暖师生情

#### 家访送暖, 共促成长

#### ——济南大学机械工程学院走访慰问学生家庭

### 常我在济大

在济大一年多了,我的学习从一 开始的过于松懈到现在端正态度步 入正轨,日常生活和人际交往各方面 都没有什么问题。我在济大很开心, 济大的学习氛围浓厚,济大食堂的饭 菜都很好吃,济大春天的花很美……



### ●老师来了

#### 关键词: 暖心

2022年1月5日下午,辅导员老师和班主任老师以QQ视频通话的方式进行了线上家访,老师询问了我的家庭情况,告知父亲我在学校的表现和学业上的不足之处,鼓励我好好学习。这是一次暖心而又愉快的线上交谈。



### **回我的家**

我的家在海南省澄迈县福山镇和乐村,是农村人家,家里有父亲、母亲、爷爷、姐姐、弟弟。父母目前工作是务农和打一些零工,家中有三个孩子正上大学,爷爷年纪大已经有八十岁了。本学年获得过国家助学金和学校"手拉手"爱心资助。

# ●我有话说

#### 关键词:感谢

学校的家访活动非常暖心,老师们的线上谈话也非常地用心,从家访前的准备和谈话时可以发现,老师和学校非常地重视寒假家访活动,让我们这些远在他乡上学的人心里有很大安慰,让我感受到了学校对学生的大安慰,让我感受到了学校对学生的关心,感谢学校和老师冬日里送的温暖。

2020 年我来到济大,军训时荣 获新生军训先进个人称号,后来我加入机械工程学院学生会和济南大学 跆拳道协会,在山东高校跆拳道联赛 中荣获第三名,现在我还担任济南大 学贵州老乡会会长,平时认真上课。

# □我的家

我的家庭子女较多,四个孩子上 大学都是贷款交学费,两个姐姐刚毕 业,还没有稳定工作,现在还有两个 大学在读学生;爷爷年纪大了疾病缠 身,父亲因车祸腿留有后遗症;父母 都没有稳定工作。我获得过国家助学 金和精准扶贫资助。

### ●老师来了

#### 关键词:温暖

由于疫情影响,学院老师们在1 月5日通过线上视频的方式展开了家访。老师们在了解我家庭情况、问候我家人的同时,还着重交流了我的学习和生活情况,对我的假期学习和生活情况,对我的假期学习和生活给予了合适的意见。老师的关怀给我带来了温暖,也让我更加坚定对未来的期待。

## **今我有话说**

国家政策很好,对于家庭有困难的学生帮助特别大,老师也非常关心学生。滴水之恩当涌泉相报,现在受到国家和老师的恩惠,读书出来后应该回报祖国,回报社会,回报老师。







我作为一名外地的农村学子,来到济大,首先克服了沟通的障碍。经过一年 多的学习,我在这里交到了一群志同道合的朋友,结识了好老师,好同学。在校 期间,我获得过三等奖学金,获得第十二届山东高校大学生跆拳道邀请赛第三名, 在班级中担任科创委员,获得了计算机三级证书。

## □我的家

我家住在奉节县的一个偏远山村,主要以种植脐橙为生,由于父母体弱多病,均在家务农。爷爷年事已高,只能在家帮忙照看家禽。妹妹在重庆上大学。

### ●老师来了

#### 关键词: 关心 安全

由于疫情的影响,我们采用线上家访的形式,首先老师和父母互相问好,然后老师对我的家庭情况做了了解,同时对疫情安全,出行安全做了强调,并且给我的假期安排提出了合理的建议。

# ◆我有话说

#### 关键词: 感恩

我很庆幸我生在中国,虽然家庭贫困,但是,我相信:撑过这段苦日子,但是,我相信:撑过这里,我有完好起来。在这里,我家庭感谢国家好的政策,让我有学可上,感谢各位帮助过我的老师、同学,无论是经济上、学习上或者其它方面。我希望,我毕业以后可以为国家做出贡献,做一个乐于助人的人。

## 上作感言

#### 关键词: 责任 希望

家庭是学生的第一课 堂,家访是连接学校与家庭 的桥梁,如何通过家校连 线,进而充分利用资助育人 政策去关爱和帮助学生是 学校的初衷和本心。

这次教师后、家族和爱好这才作数的作为教师深致的对我子后,写了我们对我们的一个人的,这个人的一个人的,这个人的一个人的,这个人的一个人的,这个人的一个人的,这个人的一个人的,是是一个人的,是是一个人的,是是一个人的,是是一个人的。





## 套等你长大

#### 关键词: 坚毅

同学们:人生漫漫,风雨相随,何以成功?唯有坚毅。生活中会面临无数的挫折与困难,我们要勇敢的面对他们,我们所经历的困难正式成长的助推剂,不去经历,又怎知其美好?回首往事,自有感慨万千。愿你灵魂不屈,坚毅勇敢,迎风破浪,直挂云帆!

### 风雪家访路。暖暖师生情

## 寒冬腊月送温暖,成长路上齐奋进 ——济南大学自动化与电气工程学院线上家访

### 常我在济大

我在校成绩优异,体育素质良好,生活上自强自律,乐于助人,与人为善,与同学和睦相处,有较好的人缘,可以很好的平衡学习和娱乐时间,积极响应学校的各项活动,拓宽自己的视野。



父亲常年在外地打工,无稳定 工作;母亲在老家打零工,无固定 工作,照顾患有小脑萎缩的奶奶和 正在上初中的妹妹;奶奶二级残疾, 无自理能力,需要人照顾。父亲和 我分别于2019年和2021年做手术, 花费一大笔费用,家庭经济负担加 大。目前我上学的费用主要来自生 源地贷款。



### ●老师来了

#### 关键词:暖心交流,坚定目标

2022年1月5日,张敏男老师 采取线上视频的方式对我家进行了 家访。先是询问了我们家庭现在的基本情况,并表示学校一定会对学生加 以关照,有困难及时提出,帮助定 克服困难,共渡难关。张敏男老师的 克服困难,共渡难关。张敏男老师的 专院的基本情况。老师给了我很大的 鼓励,也为我今后的学习提出了宝贵 的建议,目标放得长远,钻研进取, 才能有所建树。

### **◆我有话说**

#### 关键词: 仰望星空, 脚踏实地

十分感激学校和老师们对我们的问候与关怀,通过家访了解实际存在的困难,在寒冬把温暖传递。今后我会孝敬父母,不让他们为我劳心,也一定会继续努力学习,仰望星空更要脚踏实地,不忘初心,向更优秀的自己靠近。

## 上作感言

#### 关键词:心灵交流

通过对学生的家访,我意识到了 学生工作绝对不仅仅停留在一句问 候,一条留言,而是心与心的沟通。 借助我们的引导,来帮助学生打消顾 虑,努力学习,克服成长道路上出现 的各种问题,树立起为国家和民族复 兴奋斗的伟大志向。



## ▲等你长大

#### 关键词: 坚定理想 扬帆远航

希望同学在未来的人生道路上, 能够坚定自己内心的方向,树立目 标,并坚持下去,虽然现在才大一, 但是完成目标和理想的道路就是在 一天天的学习和生活中实现的,愿他 们的大学生活都能像冬日暖阳,阳 光、温暖,沁人心田。

## 风雪家访路,暖暖师生情

### 冬日暖心,家访助梦

### ——济南大学文化和旅游学院走访慰问学生家庭

## 常我在济大

我是一个乐观向上的人。在济大的日子里我努力学习,从不旷课,认真完成每一项任务。在人际交往中我团结同学,尊重师长,乐于助人,因此收获了很多益友。除此之外,我还经常参加一些课外活动和比赛来丰富自己的生活,同时我也获得了肯定和赞许。

## □我的家

父亲在我不到一岁的时候就意 外去世了,母亲从那时便独自挣钱供 我和两个姐姐上学读书,经历了岁月 的摧残和生活的压迫,母亲身上也留 下了许多病痛。

### ●老师来了

1月6日,学院老师们通过视频 通话对我进行了家访,他们了解了我 们的生活情况并对我们给予了鼓励。 同时,老师还向母亲说明了我的学习 成绩以及在学校里的表现,母亲听后 十分欣慰。非常感谢老师在这个寒冷 的冬季给我和母亲送来温暖。



# **今**我有话说

#### 关键词: 铭记 传递

非常感谢学校对我给予帮助, 这份恩情我会铭记于心。在接下来 的时间里我会更加坚强的面对生 的时间里我会更加坚强的面对生 活,努力学好专业知识,未来成为 一个有用之人,回报学校和那些传 绝下去。我坚信:只要我们满怀期 待,明天一定会更加美好。

### # 我在济大

我是济大 20 级学生小思,是一个乐观开朗的人。在学习上积极努力,曾获得校三等奖学金,不做任何违反校纪校规的事。热爱生活,与同学们友好相处,认真完成各项任务,积极参加各类比赛。

### **回我的家**

我的父母均在农村务农,收入受 天气影响较大,再加上家中还有卧病 在床的爷爷,经济负担大。在校期间 获得了国家助学金,还有学校的特困 补助、勤工助学岗位。

# ◆我有话说

#### 关键词:不负韶华

对于我的父母而言,我的学习一直都是重中之重,父母一直对我抱有很大的期望。这次家访,老师针对我的学习和生涯规划与父母进行了交流,并对我今后的努力方向提出了合理化建议。我定会将其转化为动力,努力学习不负父母,不负学校。

#### · 工作感言

#### 关键词: 欣慰 桥梁

对于父母来说最大的欣慰莫过于看着孩子成才,对于老师来说最大的欣慰就是看着自己的学生成长。家访是家庭和学校的一道桥梁,通过这道桥梁我们可以及时了解学生们的情况,拉近我们与学生和家长间的距离。

### ●老师来了

### 关键词:满满的关怀

1月6日,老师们带着满满的 关怀开始线上家访,向我的父母传 达我在校期间的学习表现以及对 我的鼓励,不仅送来了亲切的祝 福,还有慰问金和暖心鼓舞,让我 在这个寒冷的冬天里感受到我们 济大独特的温暖。



## ▲等你长大

#### 关键词: 未来 奋斗

现在的生活是你人生中的一段 重要历程,这一段历程既不是起点也 不是终点,但这是你人生历程中宝贵 的财富,所以你要努力向阳而长,未 来的你会感谢现在为之奋斗的自己。

### 风雪家访路。暖暖师生情